

縣長陳福海日前帶領縣府多位主管赴台北拜會陸委會主委張小月和副主委邱垂正。陳縣長除說明金廈兩岸最近交流情形外，也敦請陸委會在政策上多協助金門，並站在開放的高度，尤以金門在跟時間賽跑，會扮演一個關鍵角色，讓金門更加發展、在兩岸更多交流合作的機會。

報載，陳縣長特別舉金門自大陸引水工程為例，站在民生的角度，或許可為兩岸破冰，透過「兩岸家親，共飲一江水」，就少一點政治，可以藉由面對面的機會，談一談人民需要什麼？對此，張小月主委也表示，對於地方與大陸的交流，她也持鼓勵的態度，帶動兩岸友好關係。陳縣長的說法頗能呼應3月22日資深媒體人黃清龍的專欄文章！（以金廈通水為兩岸融冰的論調）。黃清龍點出，這項於2013年由兩岸會促進，預定在今年下半年完竣啓用的金廈通水工程，是由國共發起、民進黨延續的政策，也可說是國、民、共三黨共同打造的一項兩岸民生工程，屆時如果能由兩岸兩會高層共同啓動通水，對兩岸關係將有非凡的意義。由此推論為兩岸通水為「兩岸融冰」的契機，也有其論據。

兩岸人民共同殷望的事，但這樣的期待卻不能建立在「擦槍走火」——（不友善）的氛圍中。蔡英文總統在國慶演說中猶然表示，「維持現狀」是她對選民的承諾。在520就職演說中，她的每一句話都未曾改變：新政府會依據中華民國憲法、兩岸人民關係條例以及其他相關法律，處理兩岸事務並重申「兩岸的兩個執政黨應該放下歷史包袱，展開良性對話，造

人事物不斷的對一些意識型態主張，以及聽測性的兩岸議題「放砲」——（不友善）的氛圍中。蔡英文總統在國慶演說中猶然表示，「維持現狀」是她對選民的承諾。在520就職演說中，她的每一句話都未曾改變：新政府會依據中華民國憲法、兩岸人民關係條例以及其他相關法律，處理兩岸事務並重申「兩岸的兩個執政黨應該放下歷史包袱，展開良性對話，造

期兩岸融冰 促金廈共榮



兩岸家親，共飲一江水」，就少一點政治，可以藉由面對面的機會，談一談人民需要什麼？對此，張小月主委也表示，對於地方與大陸的交流，她也持鼓勵的態度，帶動兩岸友好關係。陳縣長的說法頗能呼應3月22日資深媒體人黃清龍的專欄文章！（以金廈通水為兩岸融冰的論調）。黃清龍點出，這項於2013年由兩岸會促進，預定在今年下半年完竣啓用的金廈通水工程，是由國共發起、民進黨延續的政策，也可說是國、民、共三黨共同打造的一項兩岸民生工程，屆時如果能由兩岸兩會高層共同啓動通水，對兩岸關係將有非凡的意義。由此推論為兩岸通水為「兩岸融冰」的契機，也有其論據。

金城樂齡4/9生命講座

記者翁維智／綜合報導
金城鎮樂齡學習中心本月9日將推出一場「生命教育」講座，邀請佛光山淨蓮淨苑住持永勤法師，以「如何無牽無掛、安然從容的再見」為題，分享一位家人如何看待生死的態度，並希望大家都能在佛做功課，才能勇敢面對生命的挑戰，同時讓大眾都享有生死自在的喜悅。

永勤法師指出，本課程目的是要讓學員了解生命所可貴，因爲它是有終點的，如果先做好準備，以負責的規劃，在生命行將終結時，以一個美好的道別，爲自己留下漂亮身影，讓親人

的確治愈力。

在金門弘法佈教逾10年的周老師說，哪天如果你寫

的確治愈力。

自己留下漂亮身影，讓親人

的確治愈力。

的確

慶祝兒童節 湖小舉辦系列活動



記者陳冠霖／金湖報導
今天是兒童節，金湖國小在連假之前舉辦慶祝活動，讓小朋友大玩闖關，結合多項學習主題，包括健康促進、環境教育、行動學習、消防安全、英語閩語、性平特教等，將兒童活動化身為班級合作闖關學習體驗。而湖小家長會特別致贈全校師生一件「金湖風獅爺紀念衫」當作兒童節禮物。

金湖國小家長會在各界歡慶兒童節的溫馨日子，特別至校致贈湖小同仁及師生兒童節禮物：金湖風獅爺紀念衫。

金湖國小105年度家長會於新春寒冬問暖之後，在會長李仁傳先生的籌劃下，與學校專業老師合作，共同繪製

出屬於湖小精神象徵的兒童節風獅爺紀念衫，讓本年度

兒童節增添些許光彩。半年來，家長會熱心協助學校推

展各項活動，舉凡學校拔河、體操、田徑、運動團隊、行

動學習團隊赴台比賽的程儀與比賽結束後的慶功慰問，

皆發揮最大、最快的行動支援；同時，家長會已著手規劃

下半年屬於畢業季孩子們的協助事項，足見家長會對湖小孩

童之關心與照顧。

金湖國小也舉辦兒童節系列活動，我們一同尋寶夢、闖關趣，活動發揮創意，以尋寶、闖關為主軸並結合多

項主題的學習語言、性平

特教等主題設

計融入其中，將兒童節活動化身為班級合

作闖關學習體驗，學生透過

知識與見聞，同時經由衛生

、環境教育、行動學習、消防安全、英

語閩語、性平

特教等主題設

計融入其中，將兒童節活動化身為班級合

鼓勵垃圾不落地 金寧推兌幣換好禮

記者李金鎗／金寧報導
社團法人金門縣青少年暨兒童關懷協會舉行第三屆新舊任理事長交接典禮，縣府秘書長林德恭代表陳縣長旗交接，並贈送證書予楊清國，並轉贈紀念牌道賀。林德恭期許楊理事長能繼續發揮教育精神與教育愛帶領協會進入新的旅程，繼續貢獻社會。

社團法人金門縣青少年暨兒童關懷協會第三屆新舊任理事長交接典禮昨日假海洋餐廳舉行，由林德恭秘書長代表陳縣長頒發獎狀予楊清國。

記者李金鎗／金寧報導

為讓資源回收觀念與行動落實

生活，金寧鄉公所推動定期定點時

垃圾不落地「兌換幣集點換好禮」

活動，於四月一日起上路，目前鄉公所印製單張發送各家戶宣導，鄉長陳成勇也親自下鄉到各

村辦公處宣導資源回收再利用各

類及不落地工作，並於100年實施摸

定期定點並傾倒垃圾者或資源回

收，可獲集點兌換幣一個，每單

月最後一週辦理下鄉兌換宣導品

。籲請轄區居民配合，洽詢電

話：320715或312493（清潔隊）

。

金寧鄉配合政府政策辦理垃圾

分類及不落地，並於100年實施摸

定期定點並傾倒垃圾者或資源回

收，可獲集點兌換幣一個，每單

月最後一週辦理下鄉兌換宣導品



日前，閱三月二十一日《金門日報·潮江副刊》，薛德成先生撰〈王公蒙塵六十八載寄冤待雪〉，文中述及榜林村頂保承濟殿，因「國軍退守駐村時被佈雷大隊佔用屯放信管炸藥等物，不幸於民國三十九年農曆五月六日午後一時餘發生爆炸，斯時濃煙密佈、藥味嗆鼻、土石齊飛、血肉模糊、金身粉碎。」又言「查案發當天適有金盤區王區長永仁先生蒞村觀察，目睹此烏煙、斷石、塵土、飛沙、廢木及肉身，悽慘傷景。」薛先生大文與民國九十年六月，他所編著《金門縣金寧鄉榜林村誌》，第六章：「宗祠宮廟」述及承濟殿之文，內容近似，但更加詳盡，薛先生努力搜

閱報有感 補述舊錄

◎王先正

集史料，挺身呼籲國防部及各級民意代表賜予追查，還榜林村公道，薛先生之用功及為民喉舌的精神都令人欽佩。

薛先生大文及書中，均曾提到「金盤區王區長永仁先生蒞村觀察」，引家父永仁先生為見證，然先父已往生十多年，後生想向他詢問當年詳情，也無法如願。不過，先父生前著有《有義回憶錄》，書中對於他擔任金盤區長之經過，有不少敘述，以下選錄部份，分享讀者：

「民國三十八年，縣政府奉命，為適應戰時需要，準備暫時結束地方自治，由十一月起改為軍事管制區，劃分金東、金西、烈嶼三區，各設民政處管轄庶政，隸於各軍事轄區，金西軍管區分城廂、金城、金盤、古寧四區，余奉金西第二軍事管制區司令部（第十九軍軍長）兼司令劉雲翰派任金盤區區長（雲管人字第〇〇一號令），發給鈐記一顆及少數開辦費，一切責成自行設法。於十一月七日在榜林村（徐萬全住宅適駐部隊調動治商撥用）創辦金盤區公所，上級派中校監察官王萬青兼區指導員（開辦數日後才到差），

余邀請董文山先生為主任幹事，董員係中央警官學校畢業曾任軍官，文武兼備學識甚佳，且待人接物均為誠實，對戰後區務推行貢獻良多，其餘各幹事亦能共體時艱努力工作，因戰後軍事加強防禦措施，徵用木材、砍大樹及搬取外門門板與派民工等軍差，應接不暇，連星期日都照常上班。當時有兩句鼓勵言語：「破產保產，拚命保命」。尤其區公所人員分別率帶民衆清理戰場，有部分陣亡者陳置於溝渠或草木中，腐化不能移動乃就地埋葬，當時既無衛生設備只用萬金油擦毛巾聊當口罩，此項工作為軍差中最辛苦之一種。

余奉核支陸軍上尉待遇，因無眷糧配給，家庭生活依賴內人家耕種勉強維持，同仁生活集中，伙食也要負責設法，粗飯淡菜數月不知肉味，天氣良好才買有海魚佐餐，工作之忙生活之苦，有甚於抗戰期間。有一段時間上級為補充營養之不足，推行吃糙米，俗語云：「飢不擇食」，照辦照吃，此時很少發現有人體重太胖。

按金盤區轄前盤山、後盤山、後沙、曠口、西山、湖尾、安岐、湖南、榜林、東洲、後垵、庵前、後湖

、泗湖、昔果山等十五個自然村，每村設村長一人，大村者設指導員一人，小村者二、三村合設指導員一人，均由軍中調派軍官兼任。當時區公所本身並無交通工具，有部分個人自備腳踏車，所以下鄉工作如集體行動則沿調駐軍支援車輛，一般督導工作經常徒步，或在路上攔搭軍方便車。

民國三十九年三月十五日金門軍管區行政公署成立，首任行政長沈敏（金防部司令官辦公處少將主任）為全地區行政統一主管，三個民政處同時結束。分設：城廂、金城、金盤、古寧、瓊浦、渝湖、碧湖、金沙、烈嶼九區，余仍係金盤區區長，區公所遷移呂世註住宅，呂論住宅為會議室（兩棟並排），工作聯繫較為方便。本區分：後湖（含泗湖）、昔果山、後垵（含庵前）、榜林（含東洲）、後盤山（含曠口、西山）、前盤山、安岐、湖尾（含湖南）、後沙九個行政村。每村派村長（義務）及指導員各一人，指導員仍由軍中調派。其施政原則：軍事勝利第一，民生至上，法治至上。施政方針：利民、教民、救民。

三月廿九日金門地區首次創辦集體結婚，本區為倡導節約，區公所幹事張英及傅隨春率先參加，本人為張君主婚人及為傅君介紹人。因風氣未開，全地區只有八隊參加，本區佔四分之一。」

先父之回憶錄，對於榜林村承濟殿爆炸事，究竟有無描述，請看筆者下一篇夜話。

清明時節雨紛紛、斷腸人兒在天涯

◎董進德

八年了，說長不長說短不短，我的幺兒—海灘之子宗鑫已遠離我足足八年了，人生的際遇就是這麼玄妙，在我國小四年級時家父海亭因工作勞累，積勞成疾撒手人寰，這是我小時的記憶，先前每逢清明掃墓都是伯父、家父與叔父率家族一伙人蒞鄉間山野掃墓，以盡孝道。慎終追遠、緬懷先人，一家族和睦相處、氣氛融洽，遊走山野，邊掃墓、邊踏青、邊採野果，清明時節，氣候宜人，踏過水珠遍地，時而掃墓，而跑跳追逐，真是來春好個天，令人心曠神怡，兒少時光，令人回味稱羨。

唯天不從人願，家父於民國64年與世長辭後，我們一家五口含四兄弟妹，頓失依靠，成為人家口中的孤兒寡母，從此兒時掃墓的情景全然變調，家父去世的隔年即由伯父、與叔父率家族一群人掃墓，唯當下氣氛是低迷的，是哀傷的，大伙不再嘻鬧、不用追逐，而是在莊嚴肅穆的氛圍下進行著掃墓行為。依俗終究是新掃墓，新祭祀，還在對年以內，所以增添了更多愁緒與悲慟，加上家母依俗的哀號哭墓，更憑添許多愁容與哀慟，在這清明晚娘面的季節裡，春雨驟然而下，似在訴說人世間生離死別的哀戚與無奈和不捨啊！此情此景正應驗了：清明

時節雨紛紛，腸人兒在天涯的遺憾與痛楚。

在命運安排下我於小學畢業後，來到了金城鳳翔新莊與祖母、叔父、母、堂弟妹一家人居住，我便在半工半讀的情況下完成學業，高職畢業那年我因緣際會去到水試所服務，在一個酷暑的午後，我與同仁在課長許乃榮率領下進行清魚池工作，嚮午時分2點正，許課長興沖沖跑來魚池邊叫我快上來沖洗換衣服，他（許課長與我叔叔原是舊識）說我叔叔董總蔭因公赴台，C119運輸機發生空難，掉落在羅海域，要我旋即前往協助搜尋救助事宜。當時已忘了是怎麼來到料羅海域的，腦海一片空白，只祈望能有奇蹟出現，盼望機上人員包含叔叔都能化險為夷，奈天不從人願，忌諱於當時係軍管時代，民間漁船欲前往搜救非那麼容易，層層通報，業已喪失搶救先機（據當時幫忙搶救漁民所描述）。隨搶救時間一分一秒的過去，生還者二十來位，我因焦急等待與心裡不祥預兆，當下已六神無主，不知所措，確切獲救人數已渾然不知，見到了一具具冰冷的遺體，我心已寒；人已冷，叔叔及沈浮海底鄉親看來凶多吉少。每次前往認遺體我都要心痛一次，那經酷暑

暴曬、海水浸泡、海中魚群生物的侵襲後，我所認識與不認識的空難沈溺者大都無法完整，那殘狀在此不予贅述（以示尊重往生者），簡直是人間煉獄啊！

我每天早上六點到料羅海域認遺體，直至搜救結束，回到鳳翔新莊的家已是八點了。一天一天過去了，一具具遺體皆被家屬領走，卻也見到一位位掃血水的阿兵哥抬出來，真是苦了他們，而我叔叔仍了無音訊。到了第七天海龍蛙兵帶上了我熟悉的衣服和身影，心裡一悸：叔叔您上來了，漫漫遙遠等待的七天，阿德終於把您求、等、盼、望上來了。在返回古崗的路上，您遺體上敷著冰塊，遺體已呈變化，狀況不予以細述。就這樣你已離開人世，從此天人永隔，祖母又失去了她的第二個兒子。在家父往生的八年前的清明節掃墓情景，在八年後又再次重演，掃墓當下又折了一位領航者。我們家族人何無不幸、何其不捨、又是百般無奈。

春去冬來、四季更迭，逝去親人的傷痛已逐漸遠離，平凡、平淡、平安、平靜的過日子，那生活就是幸福。

唯老天捉弄人，在叔叔往生的26年後，又是噩運的開始，我摯愛的幺兒宗鑫在一個夏季午後在泗湖海域溺水，水火無情，泗湖海域的暗潮洶湧一次奪去了五條年齡14歲的年輕小生命。之前本人喪子之痛已於貴報披露刊登哀憤之情，不再累述。因此，掃墓的地點從古崗的田野因勢轉移至金山公墓，又因幺兒的離去（火葬），轉至靈古塔，那時空背景的轉變令人不勝唏噓。

正所謂「南柯一夢屬黃粱，感慨人生不久長，有生死皆有命，無貧無富亦無常，魂飛魄散歸何處，性朗空空望故鄉」。人生一場夢、人死夢一場。有幸做為家族一員是宿命，是前緣，過往的家人啊！你們是過客，是我心中的永遠，你們都是我人世紅塵中最美的緣。

生命很脆弱，人活在世上應認識生命教育的內涵，珍惜生命的珍貴，人生無法事事盡善盡美，但求無愧我心，才是生命的定位價值。

生老病死，人生必走過！好過難過，日子總要過！抬起頭！微笑！這世界依然美麗！微笑迎接每一天的開始，因為我們都看到陽光照，哲人曰已遠，典型在夙著，春雨霏，遙望天際哀怨情愁湧上心頭，月影隨著輕風在樹梢游移，唯有思念是真摯，只有回憶是完美，走過了年年歲歲，日日能安然自適，清心歡悅以度天年。

（稿費轉贈大同之家安老組）

輕拿起筆，一點一筆畫下心中海芋姿態，慢慢呈現出雕形，靜下心沉靜在畫裡，時間也彷彿都停止般，而此時不同的素材產生出不一樣的想法與美感...

改變人生的想法，認真去做想要的事，過程中也會遇到熱情浪漫的作品，享受樂趣的同時更能與朋友分享幸福時刻。願此刻的妳（你）也拿起任何的筆盡情享受受塗鴉的樂趣。



於海灘暮色裡食金門甜糕有感

◎張善爻

於市場購得糕餅，漫步雄獅堡海灘；坐灘上，佐金烏，啖糕點。時值公園在側，晚風輕送，樹影搖曳生姿，為是文：

海波揚堤，樹撼影亂，海波憑濤，晚霞悠悠。

輕風徐涼，金風颯爽，鶴翔驚走，鵠歸鳶收。

進夜明思，海天幽柔，風起香頌，似欲我留。

無眠之夜，月影碧稠，糕點入喉，憶晨心糾。

說明：

海波撞擊水頭碼頭之堤防，夜風吹動樹木使枝葉搖曳。

海灘上逐步退走的海浪留下白沫，半落日的晚霞搖曳拉長。

夜風不寒，只帶著涼意，各種鳥類或到潮間帶吃晚餐或回家。

夜晚降臨，使人思路清明；微光終至於無光的天色與海波，柔美的延伸。

風中送來花草與海味的混和香氣，那香氣勸我，勸誘我往夜的深處探尋。

在睡不著的夜晚，月光如糖糕般黏稠；已經分不清一分不清是眼睛在吃糕點，或是舌頭在賞月？

本來已領略了天地間的大美。但是晨間世務的糾結，讓人心又沉了下去。（附註：金烏—太陽別稱。）

清明節節情

◎王金錠

年年歲歲風雨雨逢清明，
紅紅綠綠車車滿滿百善行，
恭恭敬敬拜拜求求祖顯靈，
人人行行平平安安有前程，
清清白白醇醇香香高粱酒，
時時刻刻細細品品好心情！



祭 潮江溪

◎王浪塵

已過幾何 溪流脚下踏著
潺潺流水 記錄著歲月裡的幼時
董嶼依舊橫流 却已遮面
看不見那暎日的潮往
只能細心地去感受那地底的低吟
冷漠的水泥地
綠色停車格裡 多彩的汽車
壓得那窒息般 聲響 無言
暗處般 寂寥的水
如不用洗澡的魚
沒有日月 星辰
記憶也隨它 奔流 逝去
如筆洗裡淡淡的墨
沒有了雲彩 更沒有那水裡的夕陽
莒光橋只有朝露
儻人 沒有了影子
日落卻依然
而失落的潮起潮落
隱身 在那悲傷的未來
忘了今夕何年
記憶漸淡
潮江漢尾沒有水 魚蝦
只剩草在住
餘留空嘆殘聲
於每個潮落潮起時
如那魂斷南橋的樂章
不時地迴響在北堤路
花圈 美酒
送走了 無數的往者
也為你高歌

（稿費請轉贈金門家扶中心）

請重回九二共識的正道

／張博智

今年春天各地平均降雨量明顯不足，限水危機接踵而至，但民生和工商服務業生產不可缺水，因此許多竹科廠商都已預訂水車，作為水情吃緊的先置預防措施。今年供電問題同樣也不令專家看好，儘管目前尚為用電離峰季節，但多數民眾所不知道的是，今年前2個月台電供電就出現十次代表備載容量率在6%以下的橘色警報狀況，連經濟部自己都預估今年夏季尖峰供電短缺狀況將比去年惡化，讓業者擔心恐將對生產造成負面效應。

商業者和一般民眾安心。但多數於消極的關係驟變，還好他在就職演說裡提到了一

四不一沒有」儘管中共「聽其言觀其行」本度保留卻也弭平可能的動盪，沒想到她口風很緊，就職演說「七二八拐」就是沒提「九二共識」，其後從疏中、遠中到排中，兩岸關係如今已到了冰點。

蔡英文當然知道去中後遺症，但她可能更相信與美日合謀可以力抗中共，她的政策轉彎，並且一起承擔後果。

我也希望台灣能走出去，成為正常的、獨立的國家，但兩岸本是同根生，我們既是兄弟之邦，於情有不可分割的理由，其中更有無法容忍片土分離的紅線。如今形勢比人強，我們如何能擺脫中共的牽引？老美猶如遠水，台灣失火豈能期待她來救援？更何況，美國來得及救火嗎？她願意嗎？她敢嗎？

或許，有不少人以為兩岸本無事，何必杞人憂天？他們難道忘了中共曾經為邊界主權對外發動過幾次戰爭？在她武力尚未強大、經濟處於低檔之際，她都願意不惜一切代價發動戰爭，於今大國崛起、聲勢壯大而萬國膜拜時，誰會為麻煩製造者台灣和她對幹？

當兩岸低檔震盪，蔡英文政府猶且一意孤行，令人擔憂兩岸已到了緊繩的地步，形勢之嚴峻恐怕更甚於九六年導彈危機。叫人不解的是，蔡英文既然撩撥起中共的敵意，卻又準備大幅度不合理的削減軍公教的待遇，軍心惶惶、民心淒淒，這樣的政府能衆志成城共同抵禦外侮嗎？我很擔心，一旦兩岸到了風聲鶴唳之際，愛台灣的有錢人和投機政客早已藉口假休集體潛逃，更令人憂慮的是，蔡政府如此侵辱軍公教還願意為她堅守崗位？兩岸本無事，是誰引來動盪及戰爭的威脅？當戰爭還沒開打，始作俑者恐怕要先遭到嚴厲批判，甚至褫奪公權！可以想見，敵人還沒打來，我們早已自亂陣腳，難保不會有「島內革命」情況？

老實講，我不相信紛擾分化對立的台灣，加上政府決策失策的戰端，能夠凝聚向心仇敵愾。憂心台灣正被當政者誤導走向懸崖，面臨這樣險峻的情勢，唯有期盼主政者痛改前非改弦易轍；當政府不能消弭禍端於無形於未然，無辜百姓該如何是好？將去何從？有人提起：與其等待敵人發動攻擊而生靈塗炭，不如先做好島內革命的打算，必要時以關鍵少數人的犧牲換取和平！誠斯言哉，而此風已在醞釀發酵，殊值執政者惕勵自省；誠摯的呼籲蔡政府，為中華民國前途、為兩岸和平繁榮及時重回「九二共識」的正道吧！

水電供應問題逐年惡化 奢談拼經濟？

／李秀群

今年春天各地平均降雨量明顯不足，限水危機接踵而至，但民生和工商服務業生產不可缺水，因此許多竹科廠商都已預訂水車，作為水情吃緊的先置預防措施。今年供電問題同樣也不令專家看好，儘管目前尚為用電離峰季節，但多數民眾所不知道的是，今年前2個月台電供電就出現十次代表備載容量率在6%以下的橘色警報狀況，連經濟部自己都預估今年夏季尖峰供電短缺狀況將比去年惡化，讓業者擔心恐將對生產造成負面效應。

商業者和一般民眾安心。但多數於消極的關係驟變，還好他在就職演說裡提到了一

四不一沒有」儘管中共「聽其言觀其行」本度保留卻也弭平可能的動盪，沒想到她口風很緊，就職演說「七二八拐」就是沒提「九二共識」，其後從疏中、遠中到排中，兩岸關係如今已到了冰點。

蔡英文當然知道去中後遺症，但她可能更相信與美日合謀可以力抗中共，她的政策轉彎，並且一起承擔後果。

我也希望台灣能走出去，成為正常的、獨立的國家，但兩岸本是同根生，我們既是兄弟之邦，於情有不可分割的理由，其中更有無法容忍片土分離的紅線。如今形勢比人強，我們如何能擺脫中共的牽引？老美猶如遠水，台灣失火豈能期待她來救援？更何況，美國來得及救火嗎？她願意嗎？她敢嗎？

或許，不少人以為兩岸本無事，何必杞人憂天？他們難道忘了中共曾經為邊界主權對外發動過幾次戰爭？在她武力尚未強大、經濟處於低檔之際，她都願意不惜一切代價發動戰爭，於今大國崛起、聲勢壯大而萬國膜拜時，誰會為麻煩製造者台灣和她對幹？

當兩岸低檔震盪，蔡英文政府猶且一意孤行，令人擔憂兩岸已到了緊繩之地

步，形勢之嚴峻恐怕更甚於九六年導彈危機。叫人不解的是，蔡英文既然撩撥起中共的敵意，卻又準備大幅度不合理的削減軍公教的待遇，軍心惶惶、民心淒淒，這樣的政府能衆志成城共同抵禦外侮嗎？我很擔心，一旦兩岸到了風聲鶴唳之際，愛台灣的有錢人和投機政客早

已藉口假休集體潛逃，更令人憂慮的是，蔡政府如此侵辱軍公教還願意為她堅守崗位？兩岸本無事，是誰引來動盪及戰爭的威脅？當戰爭還沒開打，始作俑者恐怕要先遭到嚴厲批判，甚至褫奪公權！可以想見，敵人還沒打來，我們早已自亂陣腳，難保不會有「島內革命」情況？

老實講，我不相信紛擾分化對立的台灣，加上政府決策失策的戰端，能夠凝聚向心仇敵愾。憂心台灣正被當政者誤導走向懸崖，面臨這樣險峻的情勢，唯有期盼主政者痛改前非改弦易轍；當政府不能消弭禍端於無形於未然，無辜百姓該如何是好？將去何從？有人提起：與其等待敵人發動攻擊而生靈塗炭，不如先做好島內革命的打算，必要時以關鍵少數人的犧牲換取和平！誠斯言哉，而此風已在醞釀發酵，殊值執政者惕勵自省；誠摯的呼籲蔡政府，為中華民國前途、為兩岸和平繁榮及時重回「九二共識」的正道吧！

儘管蔡總統曾在選舉期間信誓旦旦承諾，團猛烈抨擊，原能會早已表明，核一廠一號機重啓機會幾乎等於零。經濟部將部分核能與火力發電廠的發電機組延役，畢竟只是一下甘霖，是評估是否進入第二階段限水措施的問題，對迫在眉梢的缺電危機只是延緩其出現時機而已，到底還能拖多久？因此，經濟部長李世光信聲稱「不會缺電」的保證恐將大打折扣。

缺水現象更已提早出現。目前竹科已進入第一階段限水，政府表示若新竹的寶山水庫

供水不足，將調撥石門水庫支援，但目前包括新北部份區域、桃園和新竹等，從今年三

月起就已進入第一階段限水，中南部地區更多是強徵掠奪原住民所開墾者。

縱觀「灣生回家」一書與紀錄片內容，最令筆者感到不以爲然之處，在於陳姓作者以偏概全、有意

無意地美化日本在台灣社會殖民統治，藉「灣生」之

金鼎獎非文學類圖書獎並獲頒獎金，拍成紀錄片

在台灣引發轟動賺人熱淚，該片甚至入圍角逐前年的金馬獎最佳紀錄片並在日本國會放映，受到媚日的病入膏肓的台灣綠營政客與一票為該書寫序推薦之獨派文人、學閥大加推崇吹捧的熱烈程度，一如先

前魏德聖執導創作的電影「海角七號」與「KANO」

流行列車，一度成爲暢銷書在台灣社會大受好評。

日本國會、後裔的藝術工作者陳某（日本姓名田中實加）所著的「灣生回家」一書，搭上近年來在台灣社會

大行其道的懷念美化頌揚殖民統治時期在台灣生長

的日本人俗稱「灣生」遭遇爲主題，由自称是「

灣生」後裔的藝術工作者陳某（日本姓名田中實加）

所著的「灣生回家」一書，搭上近年來在台灣社會

大行其道的懷念美化頌揚殖民統治

的金鼎獎非文學類圖書獎並獲頒獎金，拍成紀錄片

在台灣引發轟動賺人熱淚，該片甚至入圍角逐前年的金馬獎最佳紀錄片並在日本國會放映，受到媚日的病入膏肓的台灣綠營政客與一票為該書寫序推薦之獨派文人、學閥大加推崇吹捧的熱烈程度，一如先

前魏德聖執導創作的電影「海角七號」與「KANO」

流行列車，一度成爲暢銷書在台灣社會大受好評。

日本國會、後裔的藝術工作者陳某（日本姓名田中實加）所著的「灣生回家」一書，搭上近年來在台灣社會

大行其道的懷念美化頌揚殖民統治

的金鼎獎非文學類圖書獎並獲頒獎金，拍成紀錄片

在台灣引發轟動賺人熱淚，該片甚至入圍角逐前年的金馬獎最佳紀錄片並在日本國會放映，受到媚日的病入膏肓的台灣綠營政客與一票為該書寫序推薦之獨派文人、學閥大加推崇吹捧的熱烈程度，一如先

前魏德聖執導创作的電影「海角七號」与「KANO」

流行列車，一度成爲暢銷書在台湾社会大受好评。

日本国会、后裔的艺术家陈某（日本姓名田中实加）所著的「湾生回家」一书，搭上近年来在台湾社会

大行其道的怀恋美化颂扬殖民统治

的金鼎奖非文学类图书奖并获颁奖金，拍成纪录片

在台湾引发轰动赚人热泪，该片甚至入围角逐前年的金马奖最佳纪录片并在日本国会放映，受到媚日的病入膏肓的台湾绿营政客与一票为该书写序推荐之独派文人、学阀大加推崇吹捧的热烈程度，一如先

前魏德圣执导创作的电影「海角七号」与「KANO」

流行列车，一度成为畅销书在台湾社会大受好评。

日本国会、后裔的艺术家陈某（日本姓名田中实加）所著的「湾生回家」一书，搭上近年来在台湾社会

大行其道的怀恋美化颂扬殖民统治

的金鼎奖非文学类图书奖并获颁奖金，拍成纪录片

在台湾引发轰动赚人热泪，该片甚至入围角逐前年的金马奖最佳纪录片并在日本国会放映，受到媚日的病入膏肓的台湾绿营政客与一票为该书写序推荐之独派文人、学阀大加推崇吹捧的热烈程度，一如先

前魏德圣执导创作的电影「海角七

閻

名譽	主任委員	張景森
主任	委員	陳福海
副主任	委員	楊鎮浯
副委員	郝以知	
幹事會	員	謝偉松
幹事會	許建中	葉慶聰
宅事會	陳美齡	王碧珍
宅事會	周啓忠	許慶豐
金寧鄉	蔡輝進	胡根陣
安美村	許嘉輝	蔡雪芳
(一〇八二)	三一	

陳府林老太

於中華民國一〇六年三月二十九日（農曆三月初二日）卯時
壽終內寢距生於民國二十二年五月十四日（農曆七月二十三
五齡謹擇於中華民國一〇六年四月七日（農曆三月十一日）星期五中午十一時假金
處前廣場設奠家祭十二時舉行公祭隨即發引安葬於金城公墓
謹此奉

陳府故林老太夫人治喪委員會謹啟

巴黎華人欠缺安全感 不再隱忍剛出憤怒

（中央社記者曾依璇巴黎2日專電）居巴黎的華人劉少堯遭法國警察擊斃，發過程尙待釐清，但華人社群不滿累一定程度，7個月來2度走上街頭。說，老是被盯上、被欺壓，「中國人出來表達憤怒」。

三



(中央社)

華人社群 7 個月來 2 度走上街頭

去年，一名華人在巴黎北郊當街遭搶且毆致死，當時引發華人社群罕見上街抗議，要求加強治安。鄭先生也參加了那場遊行，但他認為，「半年來沒多大改善」

肉，警員破門而入後，很快就開槍。事發後，華人社群連續數晚集會要求真相，今天下午選在共和國廣場（Place de la République）舉辦悼念會，有數千人參與，絕大多數是來自中國的移民，也有少數法國人支持。

與廣場相隔一條大道之處，有警察和警車待命。

參與者人手一枝白色玫瑰花，高喊「要真相、要正義、要尊嚴」。有些人在花莖纏上黑絲帶以示悼念，還有不少人用紙板自製剪刀形狀的牌子，或高舉印著一把剪刀的宣傳單，藉以諷刺劉少堯只是因為手持剪刀就令喪倉下。

名城有線電視地方資訊台

106年4月4日 CH33 節目表

07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門故事島
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 妙妙烘焙
10:00~11:00	頭家開講 人物專訪G
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門故事島
13:00~14:00	106年植樹節活動
14:00~15:00	金湖國中校長公開課
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 妙妙烘焙
16:00~17:00	頭家開講 人物專訪G
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門故事島
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 妙妙烘焙
20:00~21:00	發現蕞爾浯島的戍將-風獅爺
21:00~22:00	頭家開講 人物專訪G
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門故事島
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 妙妙烘焙
01:00~02:00	頭家開講 人物專訪G
02:00~03:00	名城報報

責任編輯／張建騰

馬公港好多魚 釣客驚喜

This image shows a dense, dark blue background with numerous small, white, horizontal streaks and specks. These features vary in length and intensity, creating a textured appearance reminiscent of a microscopic view of a sample or a processed image of a complex dataset.

【中央社仰光2日法新電】緬甸領袖翁山蘇姬（Aung San Suu Kyi）成立一年的政府今天在國會和地方議會的補選贏得多個議席，但因為在少數族裔地區落敗而受到一些挫折。這次選舉要遞補國會與地區議會空缺的19個議席，在民主偶像翁山蘇姬跌跌撞撞執政一年後，被視為對她支持度的一項考驗。

翁山蘇姬領導的全國民主聯盟（NLD）在2015年的歷史性大選獲勝執政，終結持續半世紀的殘酷軍

根據選舉委員會公布的結果，全民聯在商業首都仰光以及中部以北地區的根據地表現很好，拿下九個議席；不過，在比較偏遠的地區則面臨落敗，包括叛亂暴力衝突持續的少數族裔地區。

最尷尬的是在南部孟邦（Mon）的落敗，全民聯在當地丟掉一個下院議席，輸給軍方支持的主要在野黨聯邦團結發展黨（USDP）。

全民聯在若開邦（Rakhin）也吞敗，當地的下院議席被地方的若開民族黨（Arakan National Party）主席奪走。

馬公港好多魚 釣客驚喜

This image shows a dense, dark blue background with numerous small, white, horizontal streaks and specks. These features vary in length and intensity, creating a textured appearance reminiscent of a microscopic view of a sample or a processed image of a complex dataset.

聞

族寅學鄉友世戚親姻

顯妣五代大母陳門林氏孺人閨名蔭治 慫於中華民國
二十九日（農曆三月初二日）卯時壽終內寢距生於民國二十二年五月
十四日（農曆七月二十三日）享壽八十有五齡不孝男金豹、水源孝媳
楊秀麗、范玉嬌孝女保銀、阿鷺、秀卿、束女率孝孫等隨侍在側親視
含殮遵禮成服停柩在堂謹擇於中華民國一〇六年四月七日（農曆三
月十一日）星期五中午十一時假金寧鄉安美村辦公處前廣場設奠家
祭十二時舉行公祭隨即發引安葬於金城公墓

(族繁不及備載)
三鄉鄉親代表：從略
安岐鄉親代表：從略
陳氏宗親代表：從略
電 宅：金寧鄉安美村安岐四十九之九號
話：（〇八二）三二七二四八、〇九三三八六一七四九

啓 泣